

缺點。

甜味用種子繁殖，容易變酸，正式栽培，宜用共砧木，播種用新鮮者為佳，約二、三年砧實施切接或靠接，大樹更新高接也易成活。定植距離視土質肥瘠，採三至四公尺正方形栽植，定植後約四至六年始開花結果，盛果期年產量可達五十公斤以上。

**整枝**

定植後即宜自主幹距地面六十公分左右一次剪定，以促進發生三至五主枝，此後可放任生長，發生多數側枝。樹冠容易構成自然圓頭型，普通僅需注意徒長，衰老及過密枝條，實施疏刪修剪，以利通風透光，若修剪過甚，影響枝葉不足，反而有碍生育結果。

**開花·結果**

楊桃的結果枝纖細下垂，花序短圓錐形，多着生於老枝之側或已落葉的葉腋，自六至九月間開花，七月至翌年一月成熟，結果纍纍，採收期長，因此豐產期樹多用竹棚支柱，以免風害或果實重壓，使枝幹折裂。

甜味多鮮果出售，酸味種通常切片糖浸或塩漬，街頭巷尾，到處可見，為一極大變化的果品。部分亦製作罐頭，輸出國外。據說其枝葉及根，可做中藥。

**管理**

由於楊桃栽培容易，豐產價廉，一般管理僅須注意冬季有機質肥的補

充，化學肥料可酌精於開花前或結果後追施二、三次，磷鉀肥宜多。病害方面較少，唯成年樹應注意天牛類為害主幹。

果實宜逐日儘早擇微黃熟者採收，以利運輸及減少虫鳥或落果的損失，並可促進未熟果的肥大。若選擇保存優良母樹，以改良鮮果品質，及發展加工外銷途徑，楊桃仍不失為極具前途的果樹。

\* \* \*

**石螺草魚養殖**

(一)石螺和田螺習性相似，以攝食水中浮游生物為主，另外可用人工飼料如米糠、豆渣等補充。日本方面，有用香蕉皮或拋棄的青菜飼養，很有效果，本省可以試驗，可能減低養殖成本。

石螺喜歡棲息在田溝，但石螺比較喜歡棲息在深處，而田螺則喜歡棲在淺處。每坪放養一台斤左右，水深一至二台尺即可，桃園有專門飼養者，住址不詳。

(二)草魚的主食為草類，施肥並不適宜，因為施肥的目的是為繁殖浮游生物，供鱸、鱖魚攝食的需要，與草魚無關。

(三)魚池紅筋虫的驅除，據試驗用「速滅松」〇·一五 PPM，「力拔山」〇·一 PPM，「好必定」〇·〇五 PPM 的濃度可達驅除目的。西德製 Nexlon E.C 未經試用，功效不詳。(鄧火土)

苗栗縣頭屋鄉獅潭村六三號陳豐林農友，來函詢問有關石螺及草魚養殖問題，請參考。

**武田農藥**

最新型柑桔蔬菜病害防除抗生物質劑



- 蔬菜：軟腐病
- 柑桔：潰瘍病
- 蕃茄、馬鈴薯：疫病
- 菸草：野火病
- 洋葱：腐壞病



武田藥品工業株式會社

立農牌農藥成份最可靠，效果最佳！

- 益利農** 乳劑..... 蔬菜：吊絲蟲、夜盜蟲。
- 治蟲靈** 乳劑..... 蔬菜害蟲
- 樂果** 乳劑..... 蔬菜害蟲，西瓜螟蟲。
- 美速得愛** 乳劑..... 果樹：潛蛾、紅蜘蛛等害蟲

**阿斯巴** 可濕性粉劑... 蔬菜、果樹病害。  
(ASPOR)



立農化學工業股份有限公司